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abstract

ARAY BiEKE slags 1.6:12 B &
#3F Y BE 1,450°C ol A EfEsle] & CA clin-
ker & A4t o] clinker HdEx CS 40%,
C.S 31%, C.A 22%, CAF 2% % 5= 9
o BE Agst 2ok GA o] 2~34 A
clinker & dFAE HE Ao 4
ot ole} o] CA o] w2 AWES
4 9 Az WEEE AER A4 oE5FH
Zct.

1) 434t slags 1.6:1(61.5% : 38.5%)
2 ST AS 2E AUE AzA A54 AL

L =3,

F w282 A= AzSV mafce] AR

FHol FEkech.

2) [A— free Ca0 0.4% & 7|Fo.&8 £A4T
AE 5 CA clinker 7} 2% clinker 2.t} 44
A zko] 207 sEfEE ot

3) carbonate 43f##h-S HErske 7 CA A4l
E 987 2% AYE 4887} 116 Keal/kg-cl
ApEAZ RS

4) CsA ko] Fof Witke] A 3l 5 EE#ERK
e AWE paste & d7] fddME 2E A
HE Hroy g Efko] 2TH $AAZE w
Et},

5) Blaine 3,000 cm?¥/g 2.2 B3 15 C,A A
MES] 3AdZAEE BE AWME Hr) 40~50kg
/emPT] o 289 BxE o AsHE 7
86l Blaine 5,000 cm?/g 2.2 E438 & C,A
AHEE Rif AnlES e ZE $Fo]th

1. # @&
A A HE ik vhd Frbsle] 19754
EolE a3 % a9

o] 1960 & ton o]
5., energy &#| 7 W AQo® dHA glvh
=3k cement Tl A& A3 A Lugke g
Zobete g AZTEAA ElEHE slags
SR HB/indol wek Stz Yo ol
slag & cement T FlfHs7 A A7 &
st

Eilf slag & ARE 922 0¥ A% 43
A A9 gl WEEs, AWE Eiy <4

dge Ag4e Badel e g e
2E, A34 g gat £48 959 &
WA= wmEEd SA 7T etk :

2HA B AN A4 miE slag &
16:12 B ¥4 988 243 GA &
o] 229 AEHE & CA clinker & A=,
e 54 2 Az Asde AEF2A e

& 2 A Yotk

I. MEe BRAE
1. E #
limestone: S.K =]+ A4 34
K slag: WHAE ElE slag
gypsum: KICE4HAF
2. FHe ma
ARAE L) K slag®) & L/S=1.6~2.T
7AA BAETS HEA bull mill o4 88 AR
7%% FAstz {LBSHT € burnability test A



<FE1> | CELELEE

Q 2 Si0, ALO, Fe,0, Ca0 | MgO | SO, Ig loss |  sum

A3 A 3.1 1.1 0.5 52. 4 1.0 — 41.6 90.7

X ¥ slag 36.2. 14.4 0.4 41.8 57 1 . 0.3 +1.0 98.8

A 53 4.8 1.2 0.5 32.9 - 40.6 20,0

<FE-2> Ea BEH2 LB

REESH Si0, ALO, Fe,0, Ca0 | MgO 1 LSF SM IM

L/S=16 | 15.9 6.3 0.5 48.3 2.8 92.4 2.34 12.6
v 1.7 15.4 6.1 0.5 48.5 2.7 95.8 2.33 12.2
» 1.8 15.0 5.8 0.5 48.6 2.7 98.8 2.38 11.6
v 1.9 14.5 5.7 0.5 48.7 2.6 102.2 2.34 | 114
v 2.0 14.2 5.5 0.5 48.9 2.6 105.0 2.37 11.0
w21 13.8 5.4 0.5 49,0 2.5 108. 1 2.34 .| 10.8

82 349, @ L/S=1.6 0.2 B& 44 & clinker o 4

3. burnability test
1) <&F-2> 9 Zo] g L/S=1.6~2.17
A A5E BF =716 42 5grd FHeha,
A7) 24 1,400°C, 1,450°C.= 40 437} k3
& free CaO & WESIH ot
2) L/S=1.6 o2 A% Akl 5% AdE
Azg A B (rawmix. LSF:91.9, SM:2. 24b
LM:2.000% 92 x4 e] 5 gr A Hsh=z 1,45
°C oA 10,20, 30, 40,50, 60 57 =43 free CaO
= HEstd ot
4. cement g FHEL
) =879 A8 =4
L/S=1.622 B&T A59 BE A=E
Az AEE 33 2 Wyor 24890,
® ¥ 23%% Hpnste 4gr size 2 IR
@ 110°C oA 247 &< Az ‘
® 900°C el 1A7 E9F preheating 2
-calcining _
@ 1450°C o 4] 40 271 sintering
® BEdA BIHE  clinker & 10 47 fan o
254
2) cement B3

7.5 6,9 12% ¥windts, Blaine 3, 000cm?
/g 3 5,000cm/g 9 £ & Ba3te] A2 T
3tk ‘
@ 2% clinkere Hzx 3% Hinstz
Blaine 3,000 cm?*/g &2 A A%}
5. MEMEE "
D) $AAR AR 9% $AAE (KSL
5103)
2) EEfEARE c W/C=48.5% = LA3}A stz
flow &3 7 BfEmERBRHE A2 o

m. #5% #HF % =t

1. clinker {LB2 E%

# CsA clinker 1 AF@mE =o, ALO,
7} B3 Fe,0, 71 Avhe Aol Hol ot K
5o <F-3>o] BAF] Jlor, LSFE 1E
23749 22 Axovt LM o] <F 615 © 24
<E-3> 9 B & Bogue ol whe) Al 4le}
H CeS 40%, C,S 31%, CA 22%, CAF 2%
ofel °lA% BF AWtk hEshd CSE 7%
A% Az, CSE 5%3=% B Aoy CAF
= OEAE 4o CGAE 2F A5 %2 Holrh,

<FE3> 3g3}e| SEtdE

Si0, A0, Fe,0;

CaO | MgO

"LSF | sM ] M| G ] C.S )‘CSA ‘cA,Ab;

3 E =39 5| 2.5 6.4 | 3.3 1635]|3.1
BCA=ags | 214 | 86 ] 0.7 164337

90.8 2.22
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2. burnability
1) free CaO ¥=
@ L/S=1.6~2.1717¢] As% 1,400°C,

1,450°C ol 4] 40 E-7F 243l free CaD & H
£ A <a3-1> % Z#oh

o7l el4 L/S lrt 718 5 LSF 7 7t
3tz ofe] wet free CaO = ZE7F3tz 3L

@ L/S=1.63 portland type I8 1,450°C
A 10~60 2717 10 B 714 o 8 &A%l free
CaQ & HES Ade <a¥g-2>9 #h <z
g-2> oA B ul9} 2ol F— free Ca0 0.4%
2 97 % /‘/‘4/\] 7+ & C;A 7 portland
type T2ch 208 GEsE Ao2 Mol 24%
7t F3EE & F AU

5.0

4.0 +
130 r 2% clinker
:\‘:
2.0 -
‘Q Q
< 1.0
17 [mC AT~
- clinker T
10 20 30 4 50 60

— 2 2AT (3

<2g-2> AMAIZHY OHE AME H|@

2) burnability factor 2 liquid B4 (%)
o} Higst €5 CaCO; E3do] A% =43d%
£ Higd Ads <KAo 2o |/ GA
clinker = 2% clinker 2t} BF 7} 0.2 22oH
lquid QA 2.23% v @z, CaCO; &3
o of 98 4482 176 Kcal/kg—clinker 7}
A3 E Aoz e,

3.
2 SAANY AT K> A e vt
3} o] B C,A cement = X% cement ¥t} 7]
Bikol Asbe ] EHERKEES] cement paste &
A7) A= o] WESlzm $AAZ
= @4 wiacoh @K F3e 98 Az Fn
BE SUHA7 A s Sohske A ¥l

- w o
~ W

Ry

<HEA> BF. liquid 2, CaCO, B3¢ H|T
= = | burnability factor - , liquid % (%) ‘ CaCO, 244
BE clinker 104. 1 29. 03 510 Kcal/kg—cl
B CA 103.9 31.26 334
#:CaCO, 29 e 4227 = ' ‘
<E-5> E8 M5 Hm Ao}
= % ] A 3% ‘ Blaine [44x 7‘]—"]"88/& = ] A [ﬂow ‘ 18 |3 Al7E |88
il ” 3% | 3040 ( 12.0 [ J 24.8 ] 230 J 5:10| 72 } 74,‘ 172| 265’ 370
6% | 3030 | 1224 | 0.8 | 260 | 141 | 4:05| 62 | 102| 225 301 | 370
9% | 3040 | 1.6 | 0.7 | 25.6 | 160 | 4:15| 71 | 95| 217 | 295 | 362
% CA AW | 12% | 3020 | 120 | 0.8 | 250 | 178 | 4:20| 70.5 86| 214 279 358
6% | 5020 | 5.2 | 0.1 | 282 90 | 2:40| 44.5 187 | 336 | 414 | 484
9% | 4980 | 5.6 | 0.1 | 27.8 | 115 | 3:05| 52 | 150 | 301 | 403 | 467
12% | 5010 | 5.0 | 0.1 | 27.2 | 125 | 3:20| 60.5 158 | 305 | 374 | 455
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glet.

4. 25! cement o] ERRE HE

84 cement of W/C=48.5%9] &< #Hnst
o AAE B2g £H3tz flow i REstz
AEAPAE AZsge 2 A%E <FEF-5>
of ®A 8t ot ,

Blaine 3,000 cm?/gr o.& =g & GA
cementd 3¢ FAE+= XE cement _‘-'i_{?} 40~
0kg/em? ¥ Fovt 284 HFExE i AdE
t 2% Ax Fngol 319 4% =
A sks a et

Blaine 5,000 cm?/g 2.2 .43} #AB cement

= Fi§ cement 9} & A2 E gz 9o
v, CA dgko] BE cement Rt} 2o} cement
mortar 8] ko] A 8=,

V. & B

1. 4343} slag® 1.6:1(61.5% : 38.5%)
2 44T A BE cement AzA AA A
L 2o o 8% A= Az B 43
Aol -FHEh
F— free Ca0 0.4%% AAFoz £4%
& CsA clinker 7} 2% clinker Bt} £4
of 20 & fEfEd ot

3. carbonate ¥-3g-&

%
|

e

Hagshy @ CA AH

E Y987 XE AAE
clinker A7+l o},

4. C,A $raFo] &of WHIM: (plasticity) o] A3}
)z EENERKEES] cement paste & 7] A&
EE ANE 2o w2 B0 BRAH $EA
7% w2,

5.° Blaine 3,000 cm?/g 2.2 B3 & CA
cements] 3¢ 7AEE HE cement B}k 40~
B0kg/cm® ¥ o1} 289 AEE Tha A
= A golv, Blaine 5,000 cm?/gr o2 gt
cement = Fihcement 9} 7+ AT FFd| ),

<ME 271>

0¥ 8% CaC0; 9 £34
L C
100 % 7100"

% CaCO, £3d
f:clinker 1kg & 95 A& (kg)
L':-‘J’di% A3 A AR (%)
: ’ﬂﬂ’“z CaCO; 32k (%)
C;A clinker &) 39 (L/S:1.6)

61.5 _ 93.5
300~ X100~ 100 % 430=334Kcal/kg-cl

2. & zgst9 A

85.5 .4
L.57 X650~ X100~

988t 176 Kedl/kg-

fx— x 430K cal/kg-CaCO;=%] &

1. 35X —5r—

x 430=510K cal/kg-cl

A53 AHE MZXS o=z

B

HiF : 19775E 5 =&
ERE 0GR, RIS B

M AEA TN BEFAn AL £ TE 47 AN KRBEREG (LRK 25 199
18, (26) 9604) = :EWH (EA, BRE RAEE)T BREA FA7 #tgv.
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